
Zvýšení humanitární 
dávky zdravotně 
postiženým osobám

Uznání za osobu se zdravotním postižením 
má vliv na výši humanitární dávky přiznávané 
Úřadem práce České republiky podle zákona  
č. 66/2022 Sb. cizinci s dočasnou ochranou. Ci-
zincům s dočasnou ochranou na území ČR může 
být od 1. 7. 2023 zvýšena humanitární dávka, 
pokud jsou osobami se zdravotním postižením. 

Jak požádat o zvýšení humanitární  
dávky?
Jste invalidní nebo vlastníte průkaz 
o zdravotním postižení vydaným na 
Ukrajině 
Doklad o svém zdravotním postižení přiložíte  
k žádosti o humanitární dávku. Žádat o humani-
tární dávku můžete zde: https://davkyuk.mpsv.
cz/jazyk

Nejste invalidní ani nevlastníte průkaz  
o zdravotním postižení vydaný na Ukra-
jině 
Pokud nejste invalidní ani nevlastníte průkaz 
z Ukrajiny, ale domníváte se, že jste osobou se 
zdravotním postižením, budete pro účely zvýše-
ní dávky pro cizince s dočasnou ochranou potře-
bovat posudek. 

Jak požádat o posudek?
K podání žádosti o posudek slouží tiskopis Žádost 
o posouzení zdravotního stavu pro účely zákona  
č. 66/2022 Sb. Prostřednictvím formuláře na  
ePortálu ČSSZ požádáte o posouzení, zda jste 
osobou se zdravotním postižením podle českých 
právních předpisů. Posudek, který vám bude vy-
dán, slouží pouze ke zvýšení humanitární dávky 
a nezakládá nárok na žádné jiné dávky či benefity.

Důležité: Posudek není potvrzením o inva-
liditě ani neslouží pro vydání jiného české-
ho průkazu. 

Žádost je možné podat pouze elektronicky po při-
hlášení do ePortálu ČSZZ (např. pomocí bankov-
ní identity či datové schránky). Spolu se žádostí 
musíte vyplnit i připojený dotazník, který upřes-
ní typ vašeho zdravotního postižení. K dotazní-
ku doporučujeme přiložit české lékařské zprávy 
a nálezy, na jejichž základě bude posuzován zdra-
votní stav. Žádost i dotazník musí být vyplněny 
v českém jazyce. Zdravotní stav bude posuzován 
k datu podání žádosti, nikoliv do minulosti.  

Posudek vám bude vydán ve lhůtě 45 dnů a na-
jdete ho po přihlášení pomocí své elektronické 
identity na ePortálu ČSSZ. 

Důležité: Pokud jste osoba zranitelná z dů-
vodu dovršení věkové hranice 65 a více let, 
není již potřeba o posudek žádat (zranitel-
nost na základě věku však nezakládá nárok 
na navýšenou humanitární dávku). 

Jak postupovat po vydání posudku?
Posudek o zdravotním stavu bude zaslán přímo 
vám jakožto žadateli. Úřadu práce ČR bude auto-
maticky předána informace o výsledku posouze-
ní včetně informace o době platnosti posudku.
Opravné prostředky proti posudku o zdravotním 
stavu nejsou přípustné, máte ovšem možnost 
podat novou žádost s novou zdravotnickou do-
kumentací / lékařskou zprávou.
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